
 
 

 

 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. 4.     Α2. 2.    Α3. 3.    Α4. 3.   Α5. 2. 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1.   1. (Σ) κετόνες : CVH2VO με ν ≥ 3 

          2. (Λ) μπορεί να είναι και κετόνη 

          3. (Σ) αλκαδιένια: CVH2V-2 με ν ≥ 3 
       
⇒  2𝜊 μέλος (ν = 4): C4H6 

                     αλκίνια: CVH2V-2 με ν ≥ 2 
       
⇒  3𝜊 μέλος (ν = 4): C4H6 

           4. (Λ) ισομέρεια ομόλογης σειράς 

 

Β2. 1. πεντάνιο           2. 1- βουτένιο            3. Αιθανόλη          4. 2- βουτενάλη 

       5. βουτανόνη       6. προπανικό οξύ      7. 1,3 – βουταδιένιο 

 

Β3. 1. CH3-CH-CH2-CH3 

       Br 

2. CH3-C≡C-CH-CH3 

         CH3 
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   CH3  CH3       

3. CH3 –  C  –  C  –  CH3  

   CH3   CH3 

4. CH2=C – CH2 – COOH 

Cl 

5. CH3 – CH – C = CH – CH3 

  CH3   CH3 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. CO2: n = 
V

Vm
 
       
⇒  n = 

2,24 L

22,4 
mol

L

 = 0,1 mol  

CaCO3(s) + 2HCl(aq)  
       
→  CaCl2(aq) + CO2(g) + H2O(ℓ) 

                  2 mol                           1 mol 

                   x mol                       0,1 mol 

                   x = 0,2 mol HCl 

HCl: C = 
n

V
 
       
⇒  C = 

0,2 mol

0,2 L
 = 1 M 

 

Γ2.  Η2: n = 
m

Mr
 
       
⇒  n =  

1,8 gr

2 
gr

mol

  = 0,9 mol  ,   N2: n =  
V

Vm
 
       
⇒  n = 

4,48 L

22,4 
mol

L

 = 0,2 mol 

        (mol)     N2  +  3H2 → 2 NH3     (το H2 σε περίσσεια) 

         αρχ.      0,2      0,9           - 

 αντ./παρ.   – 0,2    - 0,6       + 0,4 

         τελ.        -         0,3          0,4 



 
 

Περισσεύουν 0,3 mol H2 και παράγονται 0,4 mol ΝΗ3. 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. C3H4:  n = 
m

Mr
 
       
⇒  n =  

8 gr

40 
gr

mol

  = 0,2 mol   

• C3H4   +   4O2   →   3CO2   +   2H2O 

  1 mol      4 mol       3 mol       2 mol 

0,2 mol   x mol       z mol       ω mol 

 

∙ x = 0,8 mol O2 

∙ z = 0,6 mol CO2 

∙ ω = 0,4 mol H2O 

 

1. CO2: m = n∙Mr = 0,6mol ∙ 44 
gr

mol
 = 26,4 gr 

2. H2O: V = n∙Vm = 0,4mol ∙ 22,4 
L

mol
 = 8,96L 

3. O2: m = n∙Mr = 0,8mol ∙ 32 
gr

mol
 = 25,6 gr 

 

Δ2. Έστω α mol C2H6 και β mol C4H8. 

mμείγμ. = 14,2 gr 
       
⇒  α∙30 + β∙56 = 14,2 

       
⇒  15α + 28β = 7,1  (1) 

 

• C2H6 + 
7

2
 O2 → 2CO2 + 3H2O 

  1 mol                 2 mol 

  α mol                x = 2α mol  

 

 



 
 

• C4H8 + 6O2 → 4CO2 + 4H2O 

  1 mol                4 mol 

  β mol               ψ = 4β mol  

 

CO2: n =  
V

Vm
 
       
⇒  n = 

22,4 L

22,4 
mol

L

 = 1 mol 
       
⇒  2α + 4β = 1 (2)  

(2)x(-7): -14α – 28β = -7  

    +    (1)    15α + 28β = 7,1   

                    α = 0,1 mol      

(2) 
       
⇒  0,2 + 4β = 1 

       
⇒  4β = 0,8 

       
⇒  β = 0,2 mol 

∙ C2H6 : m = n∙Mr = 0,1mol ∙ 30 
gr

mol
 = 3 gr 

∙ C4H8 : m = n∙Mr = 0,2mol ∙ 56 
gr

mol
 = 11,2 gr 

 

Δ3. Έστω α mol C2H4 και β mol C2H2. 

VO2 = 
1

5
 Vαέρα 

       
⇒  VO2 = 

1

5
 ∙89,6 L = 17,92 L (S.T.P)  

       
⇒  nO2 = 

17,92 L

22,4 
mol

L

 = 0,8 mol  

nΝ2 = 4∙nO2 = 4∙0,8 = 3,2 mol 

 

• C2H4   +   3O2   →   2CO2   +   2H2O 

  α mol      3α mol    2α mol      2α mol 

 

• C2H2   +  
5

 2
 O2   →   2CO2   +   H2O 

  β mol      
5

 2
 β mol    2β mol     β mol 

 

∙ Vκαυσ. = 85,12 L (S.T.P)  
       
⇒  nκαυσ. = 

85,12 L

22,4 
mol

L

 = 3,8 mol 



 
 

Με την ψύξη: υγροποιούνται οι υδρατμοί και απομακρύνονται από τα καυσαέρια. 

Συνεπώς:  

∙ nκαυσ. = nCO2 + nΝ2 = 2α + 2β + 3,2 = 3,8  
       
⇒  2α + 2β = 0,6 

       
⇒  α + β = 0,3 (1) 

∙ nO2 =  3α + 
5

 2
 β = 0,8 

       
⇒  6α + 5β = 1,6  (2)  

(1)x(-6): - 6α - 6β = - 1,8  

   +    (2)   6α + 5β = 1,6   

                - β = - 0,2  
       
⇒  β = 0,2 mol 

(1) 
       
⇒  α = 0,1 mol  

 

1. Σε 0,3 mol μείγματος περιέχονται 0,1 mol C2H4  και 0,2 mol C2H2 

    Σε 100 mol μείγματος περιέχονται     x mol C2H4  και    z mol C2H2 

   ∙ x = 33,3 %mol C2H4  → 33,3 % v/v σε C2H4 

   ∙ z = 66,7 mol  C2H2 → 66,7 % v/v σε C2H2 

 

2. Μείωση όγκου καυσαερίων =  VH2O = n∙Vm = (2α + β)∙22,4 = 0,4∙22,4 = 8,96 L 

(S.T.P) 

 

 

 


